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Ipaktuune 3anaTTa Ne 1.6

CKAJISIPHUM JOBYTOK BEKTOPIB

1. Craasipumnii 100yTOK BeKTOpiB. BiacTuBocTi cKajnsipHOro 100yTKY.
2. KyT mizk BekTOpaMu. YMoBa neprneHInKyJIsIPHOCTI BEeKTOPIB.
3. Ilpoekuisi BekTopa Ha BekTOp. PoGoTa cuin.

1. Craaspumii 100yTOK BeKTOPiB. BiiacTuBOCTI CKajIsIpHOTO 100y TKY.

CrkansgpHuM 00yTkoM a b BekTopiB @ i b HasuBaeThcs umcno, sike IOpiBHIOE

T00YTKY 1X MOJyJIIB Ha KOCUHYC KyTa ¢ M1 HUMHU:

51_7:|5|-|l_9|cos Q.

SIKIO BEKTOpH 3aJaHO iX KOOPAMHATAMH @ =1a; a,; a3}, b ={b;; b,; by}, TO
CKJISIpHUM JOOYTOK JIOPIBHIOE:

a b - albl + azbz + a3b3 .

BriactuBOCTI CKAIIPHOTO JTOOYTKY:

1) ab=ba; 4) ab=0 < alb;
2) (1a)b=a(ib)=1ab: Saa=a =|af = |al=ya .
3) a(b+c)=ab+ac;

CxanspHuii 100yTOK BEKTOPiB 03HAYAETHCSA TAKOXK cUMBOJIOM (3, b).

3agauya 1. Kyt Mk BekTopamu a i b A0OpiBHIOE ¢ =27/3, a iX MOmyi
la|=41|b|=3. 3HaiiTH:
) ab; 2)a; 3)(a+b)?; 4) Bb-2a)2a+h).

Po3ze’sa3anns:
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1) 5l_)=|5|-|l_7|cos¢=4-3cosz?ﬂ:—6;

2) a’ =|af=4*=16;

3) (@a+b)=a +2ab+b =4 +2-(=6)+3%=13;

4) (3b-2a)(2a+b)=6b a+3b —4a’-2ab=4a b+3b —4a’=
—4.(=6)+3-9-4-16=—61.

Bionosion. 1) —6; 2)16; 3)13; 4)-61.

3agaua 2. 3Haiitn  cKamApHME  JOOYTOK  BeKTOpiB  a={2;3;1} i
b ={4;,-15}.
Posé s3anns.
ab=ab, +asb, +azh;=2-4+3-(-1)+1.5=8-3+5=10.
Bionogiow: 10.

3apaua 3. Jlano Bektopu a = {2;—1;0}, b= {3;1;7}. 3uaiitu:
1) ab; 2) Ba—b)(a+2b).
Bionosios: 1) 5; 2) -19.

3amgaua 4. 3HalTH CKaIApHUA NOOYTOK BEKTOpiB a 1 b, skmo |a|=5,

|b|=6 1 BekTOpH YTBOPIOIOTh KyT ¢ =x/3. 3HAUTH b’ :
(b—3a)(2a+b).
Bionosiov: ab=15; b° =36: (b-3a)(2a+b)=—129.

3agaya 5. Mosyiti BeKTopiB a i b TOpiBHIOIOTH 5 1 6 BiAMOBIAHO, a KyTH
iX Haxuiy a0 oci Ox CKIaaawTb ¢, =4rz/3 1 ¢, =z . O0UUCIUTH:
1) ab; 2)b: 3)(@-h72 4) (@-3b)(5a+2b).

Bionosiov:. 1) 15; 2) 36; 3) 31; 4)-286.

3agauya 6. OOUUCIUTH CKAISIpHUM JOOYTOK BEKTOpPIB a 1 b, SKIIO
a=3p—2q,a b=p+4q, 1e p 1 q — OOMHWYHI B3AEMHO
NEPICHIUKYIISPHI BEKTOPH.

Bionogiow: —5.
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3amaua 7. 3HallTH TOBXUHY BEKTOpa a=6m—8n, KO m 1 n — OJMHUYHI
B3a€EMHO IEPIICHANKYIISIPHI BEKTOPH.

Bionoeiow: 10.

3apaya 8. OOuucautu JOBKUHU JiaroHanen napajesorpama,
noOyI0BaHOTO HAa BEKTOpaX a=2m+n i b=m-2n, skmo m i n
— OJIMHUYHI BEKTOPH, KyT MiXk SKHMH J0piBHIOE 60°.

Bionosgiow: /7, -/13.

3amaua 9. 3HaiiTu BekTOp X, AKMIl KoJiHeapHUWii BekTOpy a={2; -1} i
3aJI0BLJIbHSE YMOBY X-a = 3.

Bionogion: (1;1/2;-1/2).

2. KyT mizk BekTOpaMu. YMoBa neprneHInKyJIsIPHOCTI BEKTOPIB.
ab arby + asb, + a;b;

lal-1b] Ja? +a? +a2 b + b2 + b3
Bektopn a i b € mnepmeHIUKYIApHUMH, SKIIO IX CKAISIPHUN JOOYTOK JOPiBHIOE
Hymo ab=0.

Kyt Mmik BekTopamu a i b: cosg =

3amaua 10. 3uaiitu Kyt Mixk Bektopamu a = {1;1;0}, b = {; 0;1}.
Posé’azanns:

3a 03HAUYEHHSIM ab=|al|-|b|cos ¢ =N

ab a,b; +a,b, + a;b,

lal-16] Ja? + a2 +a2 -\[b? + b3 + b2

CoSQ =

1-1+1-0+0-1
OTtxe CosQ = =

1
\/12+12+02\/12+02+12 2

Bionosios. ¢ =§ :

w
— ¢:§
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3agaua 11.

JIaHO BEKTOPU a=mi+3j+4k i b=4i+mj—7k. Ilpu sxomy
3HAQ4YEHHI M 111 BEKTOPU OyAYTh NEPIECHIUKYISTPHUMMU?

Po3s6’s3anHA.

3a BJIIACTUBICTIO CKAJIIPHOTO TOOYTKY

Toni ab=

Bionoesiow:

3agaua 12.

Bionosiow:

3agaua 13.

Bionoeiow:

3agaua 14.

Bionoesiow:

3agaua 15.

Bionoeiow:

3agaua 16.

Bionoesiow:

alb = ab=0.
dm+3m-28=Tm—-28=0 = m=4,

4.

3HANTH KyT MK BEKTOPaMH a = {3; 0; 5}, b= {0; -1 O}.
VA

(DZE-

3HAUTU KYT MDK J1arOHaJsIMU Mapajienorpama, mooy10BaHOTO
Ha BEKTOpax a=2i+] i b=-2j+k, sSK Ha CTOpOHAaX.

T
»= 5
Binomo, mo |a|=3, |b|=5. Ilpu skomy 3HayeHHi K BekTOpH
a+kb Ta a-kb GynyTh B3a€MHO MEPIEHAUKYISAPHUMU?

k=1

gl w

Bekropu a i b yTBOpIOIOTE KyT ¢ = /6, a ix Moayni |a|=-/3,

|b|=1. OGUHCIUTH KYT MiX BeKTopaMu p=a+b i gq=a-b.

2
arccos—— .
7
Hano Bepumunm TpukytHuka — A(0;-1;4), B(-3;-1;0) i
C(4;-2;1). Buznauutu 1#oro BHYTPIIIHIA KyT IpH BEPIIUHI B,
/4.
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3. Ilpoekuisi BekTopa Ha BekTOp. PoGoTa cuim.

. . - ~ ab
[poexuis BekTopa a Ha BEKTOp b obuncnioerses 3a Gpopmynoo:  npy a = m
Po6ora cumu F IIpH TIepeMIIlIeHH] MaTepiaJIbHOT TOUKH 3 MTOYaTKy B KiHEI[b BEKTOpa
epeMIIICHHS s JOPIBHIOE 1X CKAJISIPHOMY JTIOOYTKY

A=F-s.

3amaua 17. 3uaiitu npoekiito Bekropa b = {1,—3;4} na BexTOp a={4;3;0}.

Po3sé’sa3annA.

~ ab 1:4-3.3+4.0_ -5
B Hamomy BUNAnKy — np.b=-——== =
lal 4% 432 40° 5

=-1.

Bionosiow: 1.

3amaua 18. 3uaiitu  poGoTy, sKy BuUKOHye cuwia F={2;-14} mpwu
OPSIMOJIIHITHOMY TEPEMINIEHHI MaTeplaibHOI TOYKU 3 TOYKHU
A(-10;3) B TOuky B(2;-3;5).

Po3é’szanns.
3HaiiieMo BekTOp mepeMimenHs s=AB={3;-3;2}, Toui poGora cuim
F= {2; -1 4} IIpU TIepEeMIIIEHHI MaTepialibHOI TOUKHU JOPIBHIOE
A=F -5=2-3+(=1)-(-3)+4-2=17.
Bionosiow: 17.

3agauya 19. Jlano Ttouku A(3;3;-2), B(0;—3;4), C(0;-3;0) 1 D(0;2;,—4).
3HaiiTn BekTopu AB=a, CD=b i npgg.

Bionogior: AB= {— 3;— 6;6}; CD= {O; 5;— 4}; np;B =-6.

3agaua 20. 3anani Bextopu a ={2;0;—2} i b={-2;1,2}. 3naiitu npoexuiro

BEKTOpa 2a+b Ha BEKTOp b.
Bionosiow: np; (2a+b)=-17/3.

3amaua 21. 3Haiitn po6OTy, Ky BUKOHYE piBHOIINHA cun F| = {l;—1;2} i
F, =1{2;1;,-3}, npuKIafeHuX 10 OJHi€i TOYKM, KOJIM TOYKa
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Bionoesiow:

NPUKIIAICHHS, PYXalOuHuCh MNPSIMOJIHINHO, MEPEeMICTHIACH 3
TOYKUA A(2;3;1) B TOUKy B(4; 1,-1).

18.

3agaua 22. Jlano Tpu cunum F, =2i—j—k, F,=—i+2j—k, Fg=2j+3k.

Bionoesiow:

3agaua 1.

3agaua 2.

3agaua 3.

3agaua 4.

3agaua 5.

3agaua 6.

3Haiith po0OOTY, Ky BMKOHYE cuna F=2Fi+F, —F;, KOJIH
TOYKA TMPUKIAJEHHS CHUJI NPSAMOJIHIMHO TEpPEMIIIY€EThCS 3
[I0YaTKy KOOPJAUHAT TOYKY M (2;—1-1).

18.

Jlomawne 3a60anns

Moayni BekTopiB a i1 b JopiBHIOIOTE 3 1 8 BIAMOBIIHO, & KYT
MK HUMH @ = 77/6. O0UUCIUTH:

1) ab; 2) a; 3) Qa—h)72: 4) (a+b)(da—b).

OO0umcuTH CKaNsApHUK JOOYyTOK BEKTOpIB a 1 b, AKIIO
a=2p+q,a b=3p-2q, Oe p i q — OAUHUYHI B3aEMHO
MEePIICHINKYIISPHI BEKTOPH.

3HaliTH NTOBXKMHY JilaroHajieid mapayienorpama, moOyJI0BaHOIO
Ha BEKTOpax 5m+2n i m-3n, AKIIOo ‘n_1‘=4\/2 i ‘n‘:6 i

A

(m,n)=r/4.
JIaHO BEKTOpH a=2i+3j -2k, b=3i—4j+k 1 c=—i+2j+2k.
O6uucIuTH (a +b)(a—c).

JIaHO BeKTOpU a=mi-3j+2k 1 b=i+2j—mk. Ilpn sKOMYy
3HAYEHHI M 11l BEKTOpU OyAYTh MEPIECHAUKYISIPHUMU?

OOYHUCIIUTH KYT MK OJWHUYHMMH BEKTOPAMH M 1 n, SIKIIO
BIJIOMO, III0 BEKTOPU a=m+2n 1 b=5m—4n B3aEMHO
NepHEHIUKYIISPHI.
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3agaua 7. Jlano Bepmmnu tpukytHuka A(3;2;-3), B(5;1;-1), C(1;-2;1).
3HalTH BHYTPILIHIA KYT NpU BEPIINHI A 1 30BHIMIHIA KyT TPH
BepiuHi C.

3amaua 8. 3amani BektOopu a={3;—-6;-1}, b={;4-5}, c={3;-412},
3HAWTH MPOCKIIiI0 BEKTOpa a+b Ha BEKTOp C.

3amaua 9. 3amani Bektopu a={;2;-2}, b={;6;1}. 3HAHTH NPOEKIIiIO

BEKTOpa a+2b Ha BEKTOp a—b.

3amaua 10. 3Haiith poOoTy, Ky BUKOHY€E piBHOMINMHA cun F, = {1;2;—2} i
1?2:{3;1;— 1}, NPUKIAACHUX 10 OJHIET TOYKH, KOJHM TOYKa
NPUKIIAICHHS, PYXalOuuCh MNPSIMOJiIHINHO, MEPEeMICTHIACH 3
TOUYKU A(4;0;1) B TOUKy B(1;2;-1).

3agaua 11. 3HaiiTh BeKTOp X, AKMI KOJiHEApHUH BEKTODPY a =1{2;—2;1}
1 3a/I0BIIbHSE YMOBY X-a = 3.

3agava 12. 3HaliTH BEKTOp x, SKWAW MEPHCHIUKYJISIPHUH JO BEKTOPIB
a=1{3;2;2} i b={18-22;-5}, yrBoproe 3 Biccro Oy Tymuii KyT i
x|=14.



